

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Évesre 80 K, fél évre 40 K, negyed évre 20 korona.
Egyes szám ára darabonként 2 korona.

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselelműveken, 16a. sz. utca. A szerkesztőség és kiadóhivatalnak a közlemények, hirdetések és mindenféle pénzügyi iratoknak kell megérkezniük.

Munka.

A felületes újságolvasó, vagy épen az, aki felki vak ágból vagy atkos megszokásból még mindig idegen és ellenséges szellemtől a duzzadó lapok szemügyével figyeli a politikai életet, könnyen arra a téves meggyőződésre jut, hogy mi az elmúlt szomorú évek eseményeiből vagy nagyon keveset, vagy egyáltalán semmit sem tanultunk. A politika felszíne jelenleg, az apró személyes torzalkodások, pártkülömbözések, viták könnyen úgy tűnhetnek fel, mintha ezek jelentenék a súlyt, a lényegét, mintha ezek emészték fel a nemzet ügyeit. Aki azonban figyel a régi parlamentünk viszonyaira, vagy pedig magyar és keresztény lapot is olvas, az nem találja ezt a kétféle, nagyobb fontosságot ezeknek a sokszor csak felületes eseményeknek a tudomást szerező olyan munkáról is, melyet a magyar nyelvű, de idegen szellemű lapok részben elfeledtek, részben elhallgatnak.

Nagy és fontos munka folyik úgy a nemzetgyűlésben, mint a nemzetgyűlésen kívül, meg pedig kettős irányban. Az egyik törekvés törvényhozás útján és a keresztény magyar társadalom megszervezésével, egyesítésével újat akarunk, hogy itt meggyőzőleg megismertessük az elmúlt szomorú események. Erre szolgál a nemzetgyűlésben nemcsak tárgyalás alá kerülő sajtótörvény, mely elárja a lehetőségét annak, hogy lelkületi gazemberek apró szeszélyeikkel segítségével kíméletesen folytassanak teljesben bontó munkát. A keresztény társadalom egyesítését végzi az egyre terjeszkedő Keresztény Nemzeti Liga, mely mo t rendezett nagy agitációs tüntetést az ország északkeleti határváráiban Sátoraljaihegyen. Ezen a héten tartja országos gyűlést a Move, a keresztény gondolatnak egyik legelső és legbiztosabb óra és biztosítója.

A másik irány munkásság az ország gazdasági és pénzügyi talpraállítását célozza. A nemzetgyűlés most tárgyalja a vagyonszórási javaslatot, mely egyik elkerülhetetlen és sarkalatos része annak a pénzügyi programnak, melyet a pénzügyminiszter még a múlt karacsónkor bejelentett. (A javaslat ismeretössére a közel jövőben vissza fogunk térni.) A nemzetgyűlésen kívül ugyancsak hatalmas építő munka indult meg abban az irányban, hogy a még onkított ország természeti kincsei és gazdasági lehetőségei minél tökéletesebben kiaknázassanak. Így elsőrangú érdeke az országnak, hogy az Alföld tanyavidekei, melyekre most főformán a legnagyobb racionálisan feladat három, minél inkább békésbaleszásoknak a forgalomban a ügyek utpolitikájával minél inkább "kihasználhatók" legyenek. Ezért hívták össze Kecskemétre egy magyarúny kongresszust, hogy azon részletesen megtárgyalják a fontos és sűrűs tennivalókat. A kongresszuson az ország legnagyobb és legképzettebb szaktekintélyei vettek részt, hogy tanácsokkal és terveikkel helyes útmutatást adjanak. Ott volt Bernáth István egyetemi tanár, a Gazdaszövetség elnöke, a magyar földművelésügyi legalaposabb ismerője, Czettler Jenő egyetemi tanár, kinek Cselelműveken januárban mondott érdekes és magas beszédre még mindnyájan emlékezhetünk. Ott volt Gyömrői György, kerülölünk képviselője is, ki mint a magyar vasutgy legképzettebb ismerője, "szakkalimásabbnak látszott, hogy tudást a megbeszélés ekéml érvényesítés s külföldön szerzett tapasztalatát és megfigyeléseit átadja. Hossza előadásban vizsgálta az utak és vasutak fontosságát a természetre vonatkozóan, előadta

magyarúny építő munka folyik, amit csak azok nem akarnak észrevenni, akiknek elemük a rombolás, hanem kell, hogy vannak akik dotroznak s minél inkább szaporodnak a számuk, annál hamarabb bekövetkezik a feltámadás.

H I R E K.

A "Hitvallás" Komenesalján. Pap-Nary Elemérné által szerkesztett és Szabados Bela által megjelentett "Hitvek egy Istenben" című nemzeti imádságok I. kötet 19-én az izsákkai r. k. templomban a mise alatt énekelték, és látszik először Komenesalján, a felsőes szep melódianak megfelelő kivételben. Lamos Marine és Mayonoe Tereska átértett huncon elfoglalt dallamát az épen Izsákkán időző Somogyi Pál ezredes kísérelte lelke eddélis kell-mese boritonján, ami orgonát Mayonoe Ernő izsákkai kantortanító nagy szakavatottsággal kezelte. A szent imádságot a hívők áhíattal hallgatták. A Izsákká példáján felbuzdulva, reméljük, rövidesen minden templom viszhangozni fogja a porba szójtott nemzeti reményekőnő újajat.

Asz pálság vendégei. Tegnap délután elétköl vendégei érkeztek a helybeli szorúndházak. A győri főispán és alsóispán, kik Jardi Bernardin apatnak régi ismerősei. Latománcsajból ide érkeztek. Innen ma reggel a Somló hegyre randolnak ki s az éjjeli vonattal térnek vissza Győrbe.

Nagybely nyug. fészolgabíró. Kö-ön értesültünk arról, hogy a mi volt napszerű fészolgabíró, dukai Takách Márton sujos betegségeben szenved. Egyszer előzőleg Rep. cselekm hozott meztár. Úgy látszik, az engedve családja és barátai meztársának, Budapestre ment, ahol az új Szent János kórházban operációnak vetette alá magát. Az operáció különösen sikerült s mint örömmel halljuk, a mi volt fészolgabírók már túl van minden veszélyen, csak addé-re van azkésze.

Egházai értekezlet és gyűlés. A komenesaljai evangélikus és jánosgye helybeli kara kedd n, június 20-án este 8 óra körül tartott, melyen több ügyet tárgyáltak, valamint a lelkijelzárkodás körébe vágo aktuális kérdéseket vitaják meg. Az értekezlet után a lelkészek az urak orahoz jártak. Ugyancsak június 28-án délután szavazószékkel törvénykezési gyűlés tartották. Június 29-én, délelőtti 9 órai kezdettel a komenesaljai egyházmegye tartja meg évi rendes közgyűlést az evang. templomban. A gyűlés üléstisztségűt kezűdők, majd Varga Gyula esperes hivatalából átjaja az egyházmegye újonnan vála zott főjegyzőjét, szentmártoni Dr. Radó Gyula komenessórájól földbíróként, volt varmegyei főjegyzőt. Az esperesi jelentés, letárgyalás, az egyes bizottságok és egyélek jelentése több más kérdés, tízt eg betöltésére a indítrányok képezték a gyűlés fősb pontjait. A lentebb említhet értekezlet és gyűlések mind Cselelműveken főgnak megtartottak. Az egyházmegyei gyűlés nyilvános, az érdeklődőket szívesen látják.

Eljegyzés. Gindly János komenessórájól év. tanító és nejje sz. Toth Ilonka kedves leányát Oigacát eljegyezte Mikolás Imre polg. isk. tanár Cselelművekenről. (Mindem külön értesítés helyett.)

Új állások az állampénztárnál. Mint már megírtuk, hogy a m. kir. pénzügyminiszter a pénzügyi tisztviselők számat szaporítani fogja, így a helybeli állampénztár tisztviselői is említtel védekezett a támadás ellen de egyik támadó állítólag könyöket, ezért most Budapestben a közórházban ápolják. A hívés után fődre tepertek, összevisca vertek és összes pénzt elvettek. Azonban Homályos vallomása nem egészen helytálló, mert a cselelművekeni csendőreg megalapította, hogy a kérdéses időben Cselelműveken semkint sora támadtak meg. A tartvári csendőreg megalapította, hogy rablótámadást Sarvaról a porpaci állomásra a bajn. királyi kocson követek el ellene. Az évben tovább folyik a nyomozás.

A Luther-Társaság közgyűlése elmarad. Mint illekező helyről közöltük, az evangélikus egyház iradalmi közgyűlése, a Luther-Társaságunk június 29-én Szombathelyre tervezett közgyűlése, közbjött akadályok miatt elmarad s azt az iradalmi társaság szeptember havában fogja megtartani.

Áthelyezésnek a Benczés rendben. A pannonhalmi főispán most adta ki ezeti áthelyezési rendelkezést. A pannonhalmi főiskola igazgatója Dr. Kocsis Lónárd vágai főgimnáziumi igazgató lett, helyébe Pápan igazgatóvá Blazovich Jakó tanár lépett elő. Győri főgimnáziumi igazgató dr. Boros Alau. Cselelműveken körüli ideiglenes nyugalomban dr. Kardos Czelazsin, zalaupai jogszékgormányzó. Más változás a dómokai apátságban nem történt.

ziumi igazgató lett, helyébe Pápan igazgatóvá Blazovich Jakó tanár lépett elő. Győri főgimnáziumi igazgató dr. Boros Alau. Cselelműveken körüli ideiglenes nyugalomban dr. Kardos Czelazsin, zalaupai jogszékgormányzó. Más változás a dómokai apátságban nem történt.

A kath. Legényegylet ma kirándulást rendez a bokodi erdőbe. Az előkészületek megtörténtek, hogy amennyiben az időjárás kedvez, az ylet tagjai kellemes délutánt tölthessenek a szabadban.

Doktoraválás. A múlt szombaton avatták a budapesti kir. tudományegyletben Vucze Károly földnök, néhai Vucze Kalman máv. alkalmazott tehel-eges fiat az összes orvosdokumentumok tudorává. A szimpatikus és ambiciózus hatálambér nagy jövőnek nevezte, aki fáradságot, nekibuzást nem ismerve, rendíthetetlen szorgalmával arra törekszik, hogy az orvosi pályán jelentős nevet vívjon ki magának.

Felmentett földházi mérnök. Még a múlt év folyamán a szombathelyi özülvézetőség a kommun alatti magánmunkások munkáját a Duzs helybeli földházi mérnök ellen. Az őv a napokban került tárgyalás alá és Adorján Dezső teljes felmentéssel véget ért.

Volt politikai megbízottnak. Papp István Pal máv. loelentőri a minap vonta felelősségre a va uti zsűri, a kommun alatti szereplése miatt. Tekintettel a vedelmére elhagyott tanuvallomásokra, csak dorgásra illeltek és keny-cernyugdíjazták.

A trianoni béke életbeleptetése és a szerbek. Sándor régens herceg a szerb parlament által ratifikált magyar bekeszerződést szentesítette. Vajjon mikor kerülődik meg Baranya, Bács és Újszeged kiürítése?

Tomegus elbocsátások a mávtól. A minisztertanács határozata alapján munkások a közalkalmazottak, akik az elnevezett tánc. közórházban alatti kifogásolt magartást tanúsítottak, a szolgálatból elbocsátandók. A máv. egész területéről 120 tisztviselőt bocsátanak el szept. 30-ával a szolgálatból, nyugdíjuk meghagyása mellett. Ebből a szombathelyi özülvézetőség területére 3 esk.

Áthelyezett mozdonyvezető. Horváth Mihály máv. mozdonyvezető, ki a kommun alatti szereplése miatt állásától fel volt fogaszve, a múlt heten tartott tárgyalás során a zsűri felmentette és Cselelművekenről elhelyezte.

Új orvos. Dr. Eberhardt Mihály, a Komenesaljai Közórház újonnan kinevezett alorosa a mai napon elfoglalta állását. Így tehát végre a régen üresedésben levő és közegészségügyi szempontból nagyon fontos állás betöltésre került. Varosunk a fiatal orvosban egy kiváló erőt nyert, mert a gyermekgyógyászat terén, mint halljuk, máris szép eredményt ért el. Magánfelek részére rendel a közórházban levő lakásban.

Későmunka kiállítás a sárkában. A cselelművekeni rom. kath. polg. leányiskolában kézimunka és rajzkiállítás lesz június 26. 27 és 28-án azaz ma, hétfőn és kedden. Az I.-IV. oszt. polg. isk. tanulók munkája az óvoda teremében tekinthető meg. Kiállítás a kedves szülők és érdeklődők szives figyelmébe ajánlja a zardafonokosság.

Rablótámadás a pályaudvar körül. Homályos Mihály tárcavezető június 3-án a cselelművekeni vásárra érkezett. Benczés szertint előtte két mérföldes hatálambér megtámadta és a vala levő pénzt a Homályos pal sok pénz volt, mert hangyát adott, azonban nem volt elég.

Közfőnök és hianyságok a közpöte a módokait, melyeket követni kell az Alföld termelőképeségének emelése céljából. Rámuntait a klipari vasutak rendkívüli cölésűrbégére és fontó sára, hogy a szétszórt tanyarendszer gazdasági fellendülése bekövetkezzen. Részletes indítványt, mely a megvalósítás összes módózatáira kiterjedt, a kongresszus a legnagyobb örömmel fogadta el és kimondotta rá a sűrűségét.

Ha mindezeket a jelenségeket figyelembe vesszük és kelleleg értékeljük, nem fogunk kétségbe esni a jövő felett. Látnunk kell, hogy

Schwarze festőművész

ajánlja magát a ma divatos elefántcsont-ra festett miniatúr portrék festésére. Készít szines rajzokat, aquarell és olaj portrékat. Megkeresések és lap kiadóhivatalába kéretnek.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Komenesaljai Takarékpénztár R. T. Cselelműveken.

Kocsigyártó fizlet átvétel

Tisztelettel értesitem Cselelműveken és vidéke közönségét, hogy Cselelműveken a volt Sas-szálloda épületében levő Edeleányi Szabó József-féle

Kocsigyártó-üzletet melynek eddig mint fizletvezetője voltam, átvetem és azt saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

A kocsigyártó szakmába vágó minden új munkát és javítást elvállalok és azt a legteljesebb megelégedésre gyorsan készítem.

Kárpitos munkákat úgy üzememben, mint házaknál a legszébben készítek.

Kiváló tisztelettel Polczér Imre kocsigyártó.

Csőplécszekről használt, bármilyen állapotban, 22-28 coll dobóteljeségben megvételre kerestek. Cim a kiadóban.

Egy darab szabadonfutó

kerékpár

teljesen jó karban, új gumikkal azonnal eladó. Cim megütdható a kiadóban.

Zongorát vagy pianninót

megvételre keresek. Ajánlatot és lap kiadóhivatalába kérek.

Női felsoruhát

a legújabb divat szerint varrok. Cim a kiadóhivatalban

Egy darab 2 éves Linkoln sertés tenyészapállat azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Pótvizsgára

tanulókai előkészíttek. Cim a kiadóban megütdható.

Ésköv. László Lajos bobai földhírtokos I. hó 28 an tartja esküvőjét Búbán Szita Izabellával, Szita Samu egyházhelyeti földhírtokos kedves leányával.

Bikerült operáció. Kirchner Elek, a Marczalvölgyi Vízjárásait igazgató-mérnök a minap Békésmegyébe utazott munkásokért a Marczal csatorna tisztogatásához szükséges szarzdések megkötése végett. Azonban Chelyvót tegnap egy távirat érkezett Szentoról, mely arról számol be, hogy vakbéloperáción esett keresztül, amely szerencsésen sikerült. Most a szentesi kórházban várja teljes felgyógyulását.

Vasutasok kabarója e hó 4-én zajlott le a Griff szálló helyiségében. Az agilis rendezőség mindent előkészített, hogy a rekkenő nyári hónapok legelő könyveiből fajsúlyú darabokkal szórakoztassa a publikumot. Az előadást szép egybegyűző és igazán a legjobban sikerültnek mondhatjuk. Ebben oroszulnéző volt Endrey József máv. híralnoknak, ki egészen új oldalról, mint rendező mutatkozott fel. Látszott rajta, hogy ebben is nagy gyakorlatlal bír. A szereplők egytől-egyig jól megállták helyüket s eme nem könnyű szerep körökben eredeti alakítású kreáltak. A mi öhajátunk az, hogy a sikertől nem buzdulva ne álljanak meg fél úton, hanem magasabb koncepciójú darabot is szeretnének a színen kivilágított és rendkívül izléssel feldiszipített rivaldán látni. Az előadást reggelig tartó tánc követte Mészáros János gondosan ápolott kerti helyiségében. A rendezőbizottság a népszerű Mészáros családdal karöltve mindent megtett, hogy az összes vendégek a legkellemesebben érezzék magukat, ami ugy is történt. Felül-fizetéseket lapunk legközelebbi számában közöljük.

Táncmulatság az erdőben. A nemeskeresztúri ifjúsági egyesület Péter és Pál napján június 29-én d. u. 4 órai kezdettel a közbirtokossági erdőben az egyesület hazájának javára tombolajátékkal, confteti és serpentin csatával egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Este az erdőben pazar üzjáték.

Személyiivarozás. A Mezőgazdasági Ipari Szövetkezet telehufuvarozó vállalata mellé a városban személyivarozást állított be. Magunk részéről csak örömmel üdvözlöhetjük a vállalat eme praktikus intézkedését, amellyel valószínűleg véget fog vetni annak törhetetlen állapotoknak, hogy városunkból ezideig vidékre csak nagynehézen lehetett eljutni. A szövetkezet fogait a legutányosabb áron bocsátja a nagyközönség rendelkezésére. A fogatok megrendelhetők a More (Sági utca) irodájában.

Katonák szabadsága. A m. kir. honvédelmi miniszter az 1898. 1899. évfolyambeli legénység szabadsága ügyében legközelebbi rendeletet bocsát ki, mely szabályozni fogja a mezőgazdasági munkalátolnó való szabadságát. Az 1898. évfolyambeli legénység felváltva június 1-től július 30-ig, illetve augusztus 1-től szeptember 30-ig 2-2 havi szabadságot, a 99. évfolyambeli legénység pedig június 1-től szeptember 15-ig időközben 14-14 napi szabadságot kaphat, ha szolgálati uton az előjáró csapattest parancsnokságánál szabóbelig kéri.

A községbíró választások a kisköcski körjegyzőségben is befejeződtek, községbíró lett: Egyházhelyen Vargay Sándor, Kisköcsön Haraszthy Péter, Nagyköcsön Csirók Ferenc, Kemenesköpölnán Balay Antal, Bortan Somogyi József.

Felülfizettek az ev. Ifjúsági Egyesület működési előadására Hettlinger Gusztáv 20 K, Agoston Istváné gyöngyvirág arustásból befolyt összeget 85 koronát az egyesületnek adományozta.

Kisapóknak nekiközbevetően a Csapó-féle horganylemez fakesetes takarmány repavágó. Ára darabonként csak 70 korona. A kiválóan megkonstruált repavágóról egyremásra érkeznek a céghez az elismoró levelek, melyekben a gazdák a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak a minden tekintetben praktikus és mesésen olcsó gép hasznavehetőségéről. De nemcsak a kisgazdák, hanem a nagyobb gazdaságok urdai is, hogy ezen gépet megismerjék. Országunk figyelmét felhívjuk a cég jelen számunkban közölt hirdetésére.

Agynálítottak a bíró Kortán. Hétfőn Kortán Molnár Rudolf ottani vendégődjében hangosan vígadott Vér László, Vér Jenő és Vér Károly. Tormai Ferenc községbíró is beért egy pohár borra és csendre intette a vígadókát, a herom Vér regébi bosszútól indította vasvillakkal megtamada a bíró és agyontütötte. Nyomban meg is halt. A községbíró életének során, 37 éves korában, hivatalának lett áldozata. Özevgy és három apró gyermeke sralja. A szerencsétlenül járt család iránt a részvét nagy mértben nyilvánult meg. De eme gyilkosságnak van még egy másik áldozata, tudón a községbíró megtamadták, szintén a korcsában levő Velekei István földműves a szorongatott közseprő segítségével sietett, de vesztésre mert a támadók ellene fordultak, megverték és agyonszúrták. Szerűleg annyira súlyos volt, hogy a cselekményi kórházba kellett szállítani. Velekei unokatestvere a községbírónak, a rokonszeretlet indította arra, hogy a bájba jutott rokonának segítségére siessen. A kórházi főorvos véleménye szerint a sérülés annyira súlyos, hogy 20 napi gyógykezelést igényel.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, különösen a kerület papsága, akik felejtethetetlen jó bácsink Tóth Sándor ny. espereslembános temetésén megjelentek, részvétükkel felkeresék, a ravatalra kezesorot helyeztek, fogadják bánatunk szívünk háttas köszönetét.

A gyászoló rokonok.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, különösen a kerület papsága, akik felejtethetetlen jó bácsink Tóth Sándor ny. espereslembános temetésén megjelentek, részvétükkel felkeresék, a ravatalra kezesorot helyeztek, fogadják bánatunk szívünk háttas köszönetét.

A gyászoló rokonok.

21./szám. 1921. véprh.

Arverési hirdelmény.

Atulított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében zseneli közhírré teszi, hogy a cselekményi kir. járásbírósnak 1920. évi TK. 1620/10/1920. sz. végzése következtében Ostffyasszonyfa községben 1920. évi június hó 25-ik napján elhalt Puskás István hagyatékát kepező s 1920. évi június hó 28-án felvett hagyatékai leltárban 6-38. tételek alatt összeirt és 58350 K összegre becsült következő ingóságok, a m. 4 darab jarmos ökör, 4 darab fejős tehén, 4 darab növendék marha, 2 darab borjú, 2 darab csikó, 3 darab anyasertés, különféle gazdasági eszközök, bútorok, ágyművek s egyéb tárgyak, nyilvános árverésen eladhatók. Mely árverésnek a cselekményi kir. járásbírósnak 1920. évi TK. 1620/11. számú végzése folytán Ostffyasszonyfa községben elhalt Puskás István hazánál leendő megtartására 1921. évi június hó 27-ik napjának délután 9 óráig határidővel közteték és ahhoz a veoni szándékozók zseneli előmegjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron atul el fognak adni.

Cselekmény, 1921. június 1-én.

Záborasky, kir. bír. végrehajtó.

Bérbeadó földek.

30 hold jó minőségű szántóföld, melynek körülbelül harmadarsa elsőrendű kaszáló, 1. évi június hó 28-án délután 3 órakor vendégődi helyiségben nyilvános árverésen 4 évre haszonbérbe adatik. Öv. László Ferencné, vendégődi.

Mielőtt BUTORT

vásárol, tekintse meg

Drach Adolf butorgyáros butorkaktarát PÁPÁN, Bástya-utca 24. szám alatt,

ahol a legmodernebb butorok tartós kivitelben állandóan raktáron vannak és 50 százalékkal olcsóbban beszerezhetők, mint bárhol.

Aki pénzének nem ellenősege, butorait itt vásárolja meg.

Hősök söre, kőbányai részvény - serfözde

Király söre

naponta minden csapokban

Griff-szálló szép kerthelyiségében, ahol minden pohár sörből kívánatra egy pár finom tormásvirslit és friss, ropogós sósikilit is felszolgálnak.

Vasár- és ünnepnap délután és este cigányzene-hangverseny.

Idei búzát júliusi szállításra

Áruforgalmi Részvénytársaság Cselekmény, Sági-utca-28.

Egy teljesen jókarban levő díszes jégsekreány azonnal-eladó-Cim a kiadóhivatalban.

Fürdőkáu keveset használt jutányos áron eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Értesítés. Tisztelettel hozom Cselekményi és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy 7 évi szibériai hadifogság után visszatérve, cipészüzletemet Cselekményi köm Himzótca 2. szám alatt újból megnyitoltam. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel

Horváth Béla, cipész mester.

Egy használt, de jókarban levő **társzekér (stráfkocsi)** jutányos áron eladó. Megtekinthető: **Schmidhofer József kovácsmesternél Pápan, (volt Tízermalom épület.)**

Olyan, mint a jó asszony a háznál, nélkülözhetetlen és kevésbe kerül a

Csapó-féle horganylemez-fakereles takarmányrépavágó.

Ára darabonként csak 70 K. Postán utánvétellel szilbtja: **Csapó Kálmán** gépcarnoka Budapest, IX. Viola-utca 7. **Az összes gazdasági gépek előnyös áron kaphatók.**

Gabonát, Burgonyát, Zöldségeműveket, Gyümölcsöt

bármily mennyiségben, waggontételekben már most lekötők és érte legnagyobb összeget deponátok, vagy előlegezek. Bővebb értesítés és lap kiadóhivatalban nyerhető.

Cselekményi, jóforgalmu helyen 1064 négyezögöl

ház hely-telek

azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Trágyát megveleire keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Ajánlok elsőrendű

szegedi édes paprikát Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Ruharaktár. Tisztelettel hozom Cselekményi és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy Cselekményi vidékkel ezotól a Bárány-vendégődi lelo zártott üzletemet Kecsy Lajos borkereskedő üzletének (Városháza épület) egyik lelemből újból megnyitottam és

kész férfi, fiu- és gyermekruhák ből állandóan nagy tartok.

Minden ügykezeletem oda irányul, hogy miként a mulásban, a jelenben is t. vevőimtel kitogálatlan jó, minőségű áruval olcsón és pontosan elégítem ki.

Elvállalom minden e szakmába vágó munka elkészítését.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Vilmos, szabó.

GERSE JÁNOS

háza,

4 szobával, 2 konyha, pince és szép udvarral azonnal jutányos áron eladó. **Egy konyha és egy szoba azonnal elfoglalható,** mig az egész házat aug. 1-én veheti korlátlan birtokába a vevő. Cim kiadóhivatalunkban megtudható.

GERSE JÁNOS

bádogos üzlele

Cselekményi, Pápal-utca 8. sz. alatt.

Kádfürdő

Pápan (a Villanytelep mellett). — A fürdő minden nap kora reggeltől késő estig nyitva.

Szobafestő-üzlet

Tisztelettel értesítem Cselekményi és vidéke n. é. közönségét, hogy Cselekményi köm, Domolki utca 5. számú házában

szobafestő

üzletet rendeztem be. Elvállalom új épületek, valamint egyes szobák festését, cimfestést, mázolását és minden a szobafestő szakba vágó javitást.

Izlésses, modern munkaimmal óhajtom nagybecsült megrendelőim pártfogását megnyerni, amelyet kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Lalics Milán, festő.

daráló

uj vágással, teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Lakóházat

megveleire keresek. Cimem kérem e lap kiadóhivatalába.

Deszkát, léceket és épületlécet waggontételekben azonnal szállíthatok. Cselekményi, Deák-u. 5.

A Marczalvölgyi Vízjárásait irodájában Cselekményi (Sági-utca 18. sz.) 6 drb. avult 150/93. cm. méretű

dupla ablak esetleg darabonként is eladó. Az ablakok bármikor megtekinthetők.

Modern ebédő berendezés kemény fából, azonkívül egyes butordarabok azonnal eladók

Schwarz festőművésznél Ostffyasszonyfán, a Lőszertelepen. Egy pár teljesen új **kender lóháló** gabonáért előserélhető. Cim a kiadóhivatalban.

Angol szerkezetű rövid **wangora** jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Műhely

helyiség bármilyen célra azonnal kiadó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Efőzetési ár: Évesre 80 K, fél évre 40 K, negyed évre 20 korona.

Egyes szám ára darabonként 2 ko

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellődműlken, ide irászandók a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzilletékek.

Munka.

A felületes újságolvasó, vagy épen az, aki lelki vak-ágból vagy átkos megszokásból még mindig idegen és ellenséges szemlélettel a duzzadó lapok szövegével figyeli a politikai életet, könnyen arra a téves meggyőződésre jut, hogy mi az elmúlt szomorú évek eseményeiből vagy nagyon keveset, vagy egyáltalán semmit sem tanultunk. A politika fejlesztésének, az apró személyes tárgyalások, pártkülömbösek, viták könnyen úgy tűnhetnek fel, mintha ezek jelentenék a súlyt, a lényegét, mintha ezek emésztették fel a nemzetgyűlés idejét. Aki azonban figyeli a külföldi parlamentek életét, aki emlékszik a mi régi parlamentünk viszonyára, vagy pedig **magyar és keresztény** lapot is olvas, az nem tulajdonít a kellőnél nagyobb fontosságot ezeknek a sokszor csak felújított eseményeknek s tudomást szerez olyan munkárol is, melyet a magyar nyelvű, de idegen szellemű lapok részben elfeledtek, részben elhallgatnak.

Nagy és fontos munka folyik egy a nemzetgyűlésben, mint a nemzetgyűlésen kívül, meg pedig kettős irányban. Az egyik törekvés törvényhozás útján és a keresztény magyar társadalom megszervezésével, egycsítésével újat állni annak, hogy itt meggyőzteszer megismétlődhesse az elmúlt szomorú események. Erre szolgál a nemzetgyűlésben megszokára tárgyalás alá kerülő sajtótörvény, mely elárja a lehetőségét annak, hogy lelketlen gazemberek apró szennylapok segítségével kutyacserézt folytassanak teljesen bűntudatlanul. A keresztény társadalom egyesületi végzi az egyre terjedő Keresztény Nemzeti Liga, mely most rendezett nagy agitációs gyűlést az ország északkeleti határvidékében Sátorajhajhelyen. Ezen a héten tartja országos gyűlést a Móra, a keresztény gondolatnak egyik legelső és legbiztosabb óra és biztosítója.

A másik irányú munkásság az ország gazda- és pénzügyi talpraállítást célozza. A nemzetgyűlés most tárgyalja a vagyonsádo javaslát, mely egyik ekeríthetetlen és sarkalatos része annak a pénzügyi programmnak, melyet a pénzügyminiszter még a múlt karácsonykor bejelentett. (A javaslat ismeretössére a közel jövőben vissza fogunk térni.) A nemzetgyűlésen kívül ugyancsak hatalmas építő munka megy abban az irányban, hogy a mezo-onkított ország természeti kincsei és gazdasági lehetőségei minél tökéletesebben kiaknásztassanak. Így elsőrangú érdeke az országnak, hogy az Alföld tanyavidékei, melyekre most főformán a legnagyobb gabonatermelési feladat hárul, minél inkább bekapcsolóssanak a forgalomba s örege utpolitikájával minél inkább kibaszálhatóká tészenek. Ezért hivatkozunk össze Kecske mére egy nagyarúny kongresszust, hogy azon részletesen megtárgyalják a fontos és sürgős tennivalókat. A kongresszus az ország legnagyobb és legképzettebb szaktekintélyei vettek részt, hogy tanácsaikkal és tervekkel helyes útmutatást adjanak. Ott volt Bernáth István egyetemi tanár, a Gazdaszövetség elnöke, a magyar földművelésügyi legalaposabb ismerője, Czettler Jenő egyetemi tanár, kinek Czellődműlken januárban mondott érdekes és magvas beszédére még mindnyájan emlékezhetünk. Ott volt Gyömrőre György, kerületi képviselője is, ki mint a magyar vasutúgy legképzettebb ismerője, legalkalmasabbnak látszott, hogy tudását a megbeszélések elvénnyesítésre s külföldön szerzett tapasztalatait és megfigyeléseit előadja. Hosszu előadásban vázolta a vasutak és vasutak fon-

nagyarányu építő munka folyik, amit csak azok nem akarnak észrevenni, akiknek elemük a rombolás, látunk kell, hogy vannak akik dolgoznak s minél inkább szaporodik a számuk, annál hamarabb bekövekezik a feltámadás.

H I R E K

A-Hitvallás - Kemenesalján. Pap-Náry Elemérné ápal szerzett és Szabados Béla által megzenésített »Hirek egy Istenben« című nemzeti imádságot f. hó 19-én az izsáki r. k. templomban a mise alatt énekelték, úy látszik először Kemenesalján, a felsőre szép melódianak megfelelő kivételben. Lamos Marins és Maynone Tereska ártették hangzó előadást dallamát az épen lélekfárad Szomogyi Pál ezredes kísérete lelkedéssel kellemes borítóján, míg az orgonát Maynono Ernő izsáki kantortanító nagy szakavatottsággal kezelte. A szent imádságot a hívők áhítattal hallgatták. A kis létszáka példáján felbuzdulva, reméljük, rövidesen minden templom visszhangozni fogja a porba szójtott nemzeti reményeköl májait.

Az apátság vendégei. Tegnap délután előkelő vendégei érkeztek a helybeli Bencés rendházak. A győri főispán és aháspán, kik Jándi Bernardin apatnak régi ismerősei, látogatás céljából ide érkeztek. Innen ma reggel a Somló hegyre rándolnak ki s az éjjeli vauattal ternek vissza Győrbe.

Nagybolog nyug. fozsolgábiró. Későn értesültünk arról, hogy a mi volt népszerű fozsolgábiránk, dukai Takács Márton szüyes betegségeben szenved. Ezúttal eddigháza Ráp-csokán kezelte magát, majd egyre engedve családja és barátai orvoslásának, Budapestre ment, ahol az új Szent János kórházban operációnak vevette alá magát. Az operáció kitűnően sikerült s mint örömmel halljuk, a mi volt fozsolgábiránk van minden veszélyen, csak bódítésre van árksége.

Egyházi értekezletek és gyűlések. A kemenesaljai evangélikus egyházmegye lelkészi kara keddi n. június hó 28-án lelkészi értekezletet tart, melyen több folyó ügyet tárgyalnak, valamint a lelkészválogatás kö-rebe vágó aktuális kérdéseket vitatják meg. Az értekezlet után a lelkészek az urvac-orahoz járának. Ugyancsak június 28-án délután szannvöröszéki- és törvénykezési gyűlés is tartatik. Június 29-én, délután 9 órával kezdettel a kemenesaljai egyházmegye tartja meg évi rendes közgyűlést az evang. templomban. A gyűlés intézkészlettel kezdődik, majd Varga Gyula epusnak hivatalába áltaja az egyházmegye epusnak váia zott felügyelőjét, szentmártoni Dr. Radó Gyula kemenesaljai földbíróköt, volt varmegyei főjegyzőt. Az epusérei jelentés letergályása, az egyes bizottságok és egyeztetők jelentése több megdicsérettel tiszteleg betöltésé és indítványok képezek a gyűlés több pontjait. A lentebb említt értekezletek és gyűlések mind Czellődműlken fognak megtartani. Az egyházmegyei gyűlés nyilvános, az érdeklődőket szívesen látják.

Eljegyzés. Gindly János kemeneszentmártoni ev. tanító és neje s. Tóth Jónka kedves leányát Oligát eljegyezte Mikolás Imre polg. isk. tanár Czellődműlkről. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Új állások az állampénztárnál. Mint már meiruk, hogy a m. kir. pénzügyminiszter a pénzügyi hivatalok számát szaporí-

ti ziumi igazgató lett, helyébe Pápan igazgatóvá Blazovich Jakó tanár lépett elő. Győri főgimnáziumi igazgató dr. Boros Alán. Czellődműlkre kerül ideiglenes nyugatomba dr. Kardos Czel-sztin, zalaapáti jóságkormányzó. Más változás a dömölki apatságban nem történt.

A kath. Legényegylet ma kirándulást rendez a bokodi erdőbe. Az előkészületek megtörténtek, hogy amennyiben az időjárás kedvez, az egylet tagjai kellemes délutánt tölthessenek a szabadban.

Doktoravatus. A múlt szombatban avatták a budapesti kir. tudományegyetemen Vincze Károly földnököt, néhai Vincze Kálmán máv. alkalmazott teheréges fiat az összes orvosi adományok tudorává. A szampaiikus és ambiciózus hatalember nagy jövőnek néz előre, aki farad agot, neklözést nem ismerve, rendíthetetlen szorgalmával arra törekszik, hogy az orvosi pályán jelentős nevet vívjon ki magának.

Felmentés itóházi mérnök. A múlt év folyamán a szombathelyi Üzletveze-tőség a kommun alatti magatartása miatt vizsgálót indított Adorján Dániel helybeli itóházi mérnök ellen. Az ügy a napokban került tárgyalás alá és Adorján Duzzó teljes felmentésével végződött.

Volt politikai meghibásodás. Papp István Pal máv. loelenedőrt a minap vontat felelősségre a va uti szűri, a kommun alatti szereplése miatt. Tekintettel a védelmére elhangzott tanuvallomásokra, csak dörgálasra itéltek és kegy-bernyugdíjazták.

A trianoni béke elfelejtetése és a szerbek. Sándor regens. herceg a szerb parlament által ratifikált magyar békeszerződést szentesítette. Vajjon mikor kezdődik meg Baranya, Bács és Újszeged kitérőse?

Tomegas elbocsátások a márvól. A minisztertanács határozata alapján mindazok maroztak, akik az államvezetett tanácsközvárság alatt kifogásolt magatartást tanúsították, a szolgálatból elbocsátandók. A máv. egész területéről 120 tisztviselőt bocsátottak el. Ebből 30 a val a szolgálatból, nyugdíjkor meghágyása mellett. Ebből a szombathelyi Üzletveze-tőség területére 3 esk.

Áthelyezett mozdonyvezető. Horváth Mihály máv. mozdonyvezető, ki a kommun alatti szereplése miatt állásától fel volt függesztve, a múlt heten tartott tárgyalás során a szűri felmentette és Czellődműlkről elhelyezte.

Új orvos. Dr. Eberhardt Mihály, a Kemenesaljai Közkórház újonnan kinevezett orvos a mai napon elfoglalta állását. Így tehát végre a régén frusedesben levő és közegészségügyi szempontból nagyon fontos állás betöltésre került. Városunk a fiatal orvosban egy kiváló erőt nyert, mert a gyermekgyógyászat terén, mint halljuk, máris szép eredményt ért el. Magánfelek részére rendel a kózkórházban levő lakásban.

Készimunka kiállítás a zárdában. A czellődműlki rom. kath. polg. leányiskolában készimunka és rajzkiállítás lesz június 26. 27. és 28. án azaz ma, hétfőn és kedden. Az I-IV. oszt. polg. isk. tanulók munkája az óvoda terében tekintethető meg. Kiállítást a kedves szülők és érdeklődők szives figyelmébe ajánlja a zárdafőnökség.

Rablótámadás a palyaudvar körül. Homályos Mihály tiszvevesény lakos június 3-án a czellődműlki vásárra érkezett. Bemondású - elote két ismeretlen fiatal ember megtámadta és a nála lévő pénzt követve le-

koronáért

de egyik támadó állította ki könyökét, ezért most Budapest a kózkórházban ápolják. A lövés után földre tereltek, össze-vissza verték és összes pénzt elvették. Azonban Homályos vallomása nem egészen helyt álló, mert a czellődműlki esemény megállapította, hogy a kérdéses időben Czellődműlken senkit sem támadtak meg. A farszvi esemény megállapította, hogy rabló támadás. Szúrvarró a porpáciát állomára a hajó királyi kocsonján követtek el ellene. Az ügyben tovább folyik a nyomozás.

Schwarze festoművész

ajánlja magát a ma divatos elefántcsont-ra festett miniatúr portrék festésére. Készít szines rajzokat, aquarell és olaj portrékat. Megkeresések e lap kiadóhivatalába kérelmek.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket a legmagasabb árfolyamon vásárol a Kemenesaljai Takarékpénztár R. T. Czellődműlk.

Kocsigyártó üzlet átvétel!

Tisztelettel értesitem Czellődműlk és vidék közönségét, hogy Czellődműlkon a volt Sas-szálloda épületében levő Edeleányi Szabó József-féle

Kocsigyártó-üzletet melynek eddig mint üzletvezetője voltam, átvettem és azt saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

A kocsigyártó szakmába vágó minden új munkát és javítást elvállalok és azt a legteljesebb megelégedésre gyorsan készítem.

Kárpitos munkák egy üzletben, mint házaknál a legszébben készítek.

Kiváló tisztelettel Polczér Imre kocsigyártó.

Csépülősekrény

használt, bármilyen állapotban, 22-28 colli dobszélességben megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Egy darab szabaddonuló

kerékpár

teljesen jó karban, új gumikkal azonnal eladja. Cim megudható a kiadóban.

Zongorát

vagy pianninót

megvételre keresek. Ajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek.

Női felsőruhát

a legújabb dival szerint varrok. Cim kiadóhivatalban látni.

Egy darab 2 éves Linkoln sertés

tenyésztésállat azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Pótvízsgára

tanulókat előkészítek. Cim a kiadóban megudható.

a módokat, melyeket követni kell az Alföld termelőképességének emelése céljából. Ráműtölt a kárpári vasutak rendkívüli előszerűségére és fontosságára, hogy a szétszórt tanyarendszer gazdasági fellendítése bekövetkezzék. Részletes indítványát, mely a megvalósítás összes módozataira kiterjedt, a kongresszus a legnagyobb örömmel fogadta el és kimondotta rá a sürgősséget.

Ha mindezeket a jelenségeket figyelmebe vesszük és kellőleg értekeljük, nem fogunk kétségbeesni a jövő felett. Látunk kell, hogy

Termés kilátások. Jól értesült gazdaközösből arról szerztük tudomást, hogy az őszi kalászosok általában veve jól fejlődtek. Ha valami elemi csapás közbe nem jön, akkor búzából és rozsából jó termés várható. A kapas növények is szépen fejlődnek s talán a napokban volt esély rendezőhöz az őket. A gyümölcsfelekből általában gyenge termés várható.

Figyelmeztetés. A Czeldömöki és Vidéke Hanyga Fogyasztási Szövetkezet igazgatósága figyelmeztet a szövetkezet t. tagjait, hogy a ruajok eső vásárlási vizsaterítés címen físzolgalatandó árúkat legkésőbb jövő hó 10 ig vegyék át, mert különben a később jelentkező vásárlási vizsaterítésre vonatkozó igényüket elveszítik. Kéri továbbá az igazgatóság mindazon tagokat, akik tagsági könyvcsekjüket miundeddig át nem vették, ugyancsak jövő hó 10-ig vegyék át, mert különben a tagok sorából törölletnek.

Pollak Dezso nézete a czelli járás ról. A joemelkezetben maradt Pollaknak, népbiztossága első idejéből van egy levele, melyben feltárja a czelli viszonyokat. Az elvtársakat "ugrancsak lefesti, kijelentvén róluk, hogy kevés az "igazi", megbízható. Ezek is személyes veszekedésekkel akadályozzák az "esze" terhditását. Az egész vármegye szerinte "klorikális ellenforradalmár". A "legfelelőbb" a járasok közül a czeldömöki járás, a kitűnő elvtárs kijelenti, hogy addig nem nyugszik, míg ezt a fekete járást vörösré nem fe-ti. — Ugyiltszik azonban, hogy a derek piktornak hamar elfogyott a vörös festéke.

Vadászati-és fegyveradóról szóló 1921 évi X. t. cz. végrehajtásához a »Budapesti Közlöny» 112. számában megjelent a m. kir. Penzügyminiszter 62.000 számú rendelete, mely szerint vadászfegyver minden csöve után 50 korona, ismétlőfegyver után darabonként 200 korona fegyveradó fizetendő. Föl sorolja az adamentes fegyvereket. Továbbá közli a vadászati adót, mely az évi jövedelemadó szerint változik. A legkisebb vadászati adó 600 korona. A jövedelmi adó nagysága szerint 600, 1000, 2000 és 5000 korona vadászati adó fizetendő. Vadászterületek örszével megbízott alkalmazottak kizárólag a szolgálati területen gyakorolható vadászat után 200 k.-t. A ki csak 30 napra belüli óhajja a vadászatot gyakorolni, tekintet nélkül a jövedelmi adójára 1000 korona vadászati adót fizet. Mindazok, akik a vadászati adót, **arcképes vadász-jeggyel** lesznek ellátva. Ebből kitűnik, hogy a vadászat ma elég drága élvezet lett, ha ezen adókhöz még a vadászterület horribilis herősségét és a drága municiót hozzá számítjuk. Valószínű, hogy a hentesfő és a piacról olcsóbb pecsenyét eszünk, mint a vadászterületekről.

A vasutasok kabaróján felülírtettek: özv. Szgyényi Marich Ferencné grófné, Gyömrői Gyönyör 500—500 K, Sági bazaltbánya 300 K, Draveczky Árpád, dr. Kovacs Kálmán 200—200 K, Walfenstein N. 150 K, dr. Hett-hessy Elek 140 K, Mészáros János, Tátray Sándorné, Poszaj Gusztáv, dr. Bisiczky András, Bures Richard, Daniel Goza, Németh Imre, Gressmann N., Sümegi Karoly, Horváth István, Bayer Geza, Szente Jenő 100—100 K, Légrady Kálmán 90 K, Remete Geza, Hucht-hausen Ede, Perneczky Sándor, Tiborcz N., Kóhalmi Ferenc, Horváth Kálmán, Domokos Ignác, dr. Tompa Sándor 60—60 K, Horváth Miksa, Poczik Ferenc, dr. Havassy Béla, Feber Lajos, Schredl Karoly, Jaudi Bernardin, Vincez Jozsef, Schlessinger Zsigmond, ifj. Simon Sándor, id. Simon Sándor, Simon József, Fodor Lajos, Kovacs Gyula, dr. Tóth Miklós, Balogh László, id. Fabian Dezso, Prietuis Ferenc, Lőrincz Kálmán, Fekete Lajos, Szagan János, Hild-berger Miksa, Gün-berger Ignác, Wegh Jenő, Horváth Jozsef, Hácsky Egon, dr. Czifra János 50—50 K, N. N., Rozgonyi Jozsef, Szabó Jakab, Vincez Jozsef, Szabó Antal, Makk Jozsef, Mayra István 40—40 K, Spalavszky Ferenc, Fabian Sándor, Molnár Béla, Balázs János, Kozmásky Jenő, dr. Kúhar Florián, N. N., Weiler Simon, Weiler Rudolf, Simou Karoly, Hubert Samu, Csuha Lajos, Szarka Karoly, Nagy András, Zathureczky Miklós, Katz Imre, Németh N., C. Sasár Jozsef, Kindl János, Dinkrove Nandor, Farkas Lajos 30—30 K, Lendvai Lajos, Berkes János, Szekely

renc, Kalinka Hermína, ifj. Páffy Jozsef, Klaffi Sándor, özv. Zsigmond Istvánné, Bódy Jozsef Miksa, Károlyi János, Németh Ferenc, Klaffi Mihály, Salamon Károly, Fabian Dezso, Horváth Sándor, Szeifert János, Szabó Gyula, Asbóth Gyula, Kamondy Ferenc, Kolognáth Gyuláné, Klímits Lajos, Vajai Sándor, Kuszt-tyau I-ivan, özv. Bogácné, Parapatica Janos, Kanka Róbert, Szarka János, Simon N. 10—10 K, Kovacs István 5 K.

Új rend a közlekedésben. A közlemezési miniszter most megjelent új rendelete tekintetbe véve az országsszerte helyre-álló rend jó hatását és azonkivül a konzolidáció erősségét, a jövő évi lisztellátást a szabadforgalom alapjára helyezi. Ebből folyólag ez a rendelkezés egyuttal megszünteti a hatósági ellátásra való igényjogvisaltságot is. Mivel azonban a háború alatt sokat szenvedett lakosságigen nagy retegük még manapság is a legzaryabb helyzetben kódnének a nyomorral, elhatározta a kormány, hogy az igazán rászorulóknak az átmeneti idő tartamára bizonyos támogatást fog nyújtani. Allami támogatást fognak kapni elsősorban a hádsereg tagjai, a közalkalmazottak és kórházak. A kormány megértéssel viseltetvén sulyos helyzetűk iránt: meg akarja könnyíteni a munkásság ellátását is s mindazon ipari, bányai és közlekedésségi vállalatok munkásait, akik eddig kézzel lenéztek, részeseletnek, ezentel a közlemezési miniszter látja el. A többi ipari munkások, nemkülönböztetve a keresetkezelés és vagyontalan egyének ellátására a miniszterium által fognak kezleteket kidalni, mely-folytat a köz-igazgatási hatóságok intézkednek és gondoskodnak annak megfelelő szétosztásáról is. Az új ellátásra szorulókat a megyék, járasok, illetve a községek vezetői sürdönsen összelő-ják irni. Az ipari munkások összeírásánál különösen azt kell tekintetbe venni, hogy önálló iparos hátsági ellátásban nem részesíthet, hanem csak napszámos, szakmunkás és más alkalmazott, aki nem tisztviselő. N-in szabad felvenni semmire sem az ellát-lanok névsorába kereskedelmi alkalmazottakat és természetbeni ellátásban részesítlló iparosokat.

A czeldömöki kir. járásbírószágtól pk. 559/921. sk.

Hirdelmény.
A czeldömöki kir. járásbírószágtól közhírre teszi, hogy Dobson Imréné Rába Anna Janosházi lakos kérélmére a 28.000/919. I. Msz. rendelet alapján Dobson Imre holtaknyilvá-nitása iránt az eljárást megindította.
A holtaknyilvánitást két Dobson Imre 1883. február 9 én n-hai Dobson János és Rába Fani Janosházi lakosoktól Janoshaza községben született, Rába Annával Janoshá-zan 1911. február 15 én lepott házasságra, mely házasságból az 1911. évben született Margit és az 1913. évben született Irén névű gyermekek származtak, foglalkozására néve földmíves volt s Janosháza községben ingó és ingatlan vagyona maradt. A nevezett általános mozgósításkor mint gyalogos a soproni gy. ezredhez katonai szolgálatra be-vo-nult, onnan az orosz harctérre ment s az Urszulinnal 1914. augusztus 27. és szeptem-ber 10 ike között az oroszokkal vívott ükő-zetben elhalt.

A járásbírószágtól ennélfogva a 28.000/919. I. M. sz. rendelet 7. § a értelmében felhívja mindazonokat, akik bevezett Dobson Imre élet-benlétéről, tartózkodási helyéről, halálának vagy eltűnésének körülményeiről vagy a holtaknyilvá-nítás szempontjából fenti egyéb körülményekről, különösen arról, hogy a nevezett 1914. szeptember 10. után még életben volt, tudomással bírnak, ezt a tudomásukat jelen hirdelménynek a bíróságnál történt kifüggeszté-letől számított 60 nap alatti állított bíróságnál jelentsek be, szóval vagy írá-ban. Ha az előbbi bekezdésben megjelölt 60 nap leteltét bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtaknyilvá-nítás kérdésében határozni. Czeldömöki, 1921. március 27.

Tóth sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hiteletű: Dóssy Jenő iroda s. t.

Boreladas. Gróf Esterházy Sándor cseseri (balatonmelléki) pincészházban, vasúttal a Kővág-örö—Ryfi lőp, nagyobb mennyiségű hegyibor eladó. Borok megtekinthető július 10 ig. Eladási feltételek az uradalmi pincészetben közzétetnek.

Tragvát megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Czeldömökiön, jóforgalmu helyen 1064. négyyszögöl

házhely-telek azonnal eladó. Cím a kiadóban.

Czeldömökhöz közeli községekben, vagy a Győr—Szombathely—Turje—Deveser—Esz-terhaza vasúti vonalak mellett fekvő vadászterület. Előtt vad felelet, vagy meelhatáro-zott vadbeszolgáltatásért, esetleg részben vad ért, részben hős-zsegről kivesztetik. Ajánlatot jelszó lap szerkesztőségéhez címezve »Vadászterület ajánlat» megjelölés-sel kérem megenni. Az ajánlatban feltüntetendő a vadászterület holtfelekéve, nagysága, vadállomány megeveése. O y ajánlat vétetik figyelembe, ahol a vadvédelem biztosítható és a vadászat más érdekét nem sérti.

Mielőtt BUTORT vásárolj, tekintse meg Drach Adolf butorgyáros butorkaktárát PÁPÁN, Bástya-utca 24. szám alatt, ahol a legmodernebb butorok lartós kivitelben állandóan raktáron vannak és 50 százalékkal olcsóbban beszerezhetők, mint bárhol.

Aki pénzének nem ellensége, butorait itt vásárolja meg.

Teljesen ujjon **modern ház,** 4 szobával, 2 konyha, pince és szép udvarral azonnal jutányos áron eladó. **Egy konyha és egy szoba azonnal elfoglalható,** míg az egész házat aug. 1-én veheti korlátlan birtokába a vevő. Cím kiadóhivatalunkban meg tudható.

Hősök söre, Király söre naponta friss csapolásban kapható a Griff-szálló szép kerti helyiségében, ahol minden pohár sörhöz kívánatra egy pár finom tormászvirslit és friss, ropogós sóskiflit is felszolgálnak. **Vasár- és ünnepnap délután és este cigányzene-hangverseny.**

Gabonát, Burgonyát, Zöldségterméket, Gyömlöcsőt bármily mennyiségben, waggontételekben már most lekötők és érte legna-gyobb összeget deponálók, vagy előle-gyeket. Bővebb értesítés e lap kiadóhi-vatalában nyerhető.

Értesítés. Tisztelettel hozom Czeldömöki és vidéke n. é. közönsége b. tudomására, hogy 7 évi szibériai hadifogság után visszatérve, **pipészüzletemet** Czeldömöl-űn Himző-utca 2. szám alatt újból megnyitottam. Kérem a n. é. közönség szives pártfo-gását, kiváló tisztelettel **Horváth Béla,** pipész mester.

Olyan, mint a jó asszony a háznál, nélkülözhetetlen és kevésbé kerül a

Csapó-féle horganylemez-fakeretes takarmányrépavágó. Ára darabonként csak 70 K. Postáú utánvétellel szállítja: **Csapó Kálmán** gép-csarnoka Budapest, IX. Viola-utca 7. **Az összes gazdasági gépek elonyós árban kaphatók.**

Furkász hírszéllye-nyitányos áron eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban **Állami tanító, perfect német, a szűnlődő idejére német tanítást vállal. Cím a kiadóhivatalban.**

Külföldi **kugligolyók** és minden-néhéz féle eszter-gályos árak kaphatók Guth esztergályosnál Szombathelyen, Kossuth Lajos-utca 19.

Kádfürdő Pápán (a Villany-telep mellett). — A fürdő minden nap kora reggeltől késő estig nyitva.

Szobafestő-üzlet! Tisztelettel értesítem Czeldömöki és vidéke n. é. közönséget, hogy Czeldömökiön, Dömölki utca 5. számú házban **szobafestő** üzletet rendeztem be. Elvállalom új épüle-tek, valamint egyes szobák festését, cimfes-tést, mázolás és min-den a szobafestő szakba varó javítást.

Illesés, modern munkáimmal óhajtom nagy-rabesélt megrendelő-m pártfogását meg-nyerni, amelyet kérve vagyok **Lalics Milán,** festő.

daráló új vágással, telje-sen jó karban eladó. Cím a kiadóban.

Lakoházat megvételre keresek. Címek kérem e lap kiadóhivatalába.

Deszkát, léceket és épületfal waggontételekben azonnal szállíthatok. Czeldömöki, Deák-u. 5.

Egy teljesen jó-karban levő díszes **jégszekerény** azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Modern ebédliő berendezés kemény fából, azonkivül egyes butordarabok azonnal eladók **Schwarze** festőmű-vésznél Ossifjassz-onyán, a Lőszertelepen.

Egy pár teljesen új **kender lóháló** gabonáért elcsere-lhető. Cím a kiadó-hivatalban.

Angol szerkesztű rövid **szongora** jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Műhely helyiség bármil-cétra azonnal kiadó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban.

Gerse János bádogos üzlete Czeldömöki, Pápai-utca 6. szám alatt.

Norbert, Brúnt Peter, Németh Jenő, Ujcz család, Stancics Fülöp, Németh Sándor, Kuthy József, özv. Tarr család, Takacs N., Benkő Zoltán, Nagy János, Gersei István, Szalay Jozsef, Tima László, Kovács István, Váralthy István, Ziborszky Sándor, Kiss Sándor, Bankó Sándor, Szabó Lajos, Leitner Imre 20—20 K, Taaber Lajos, Molnár Ferenc, Fodor János, ifj. Nagy Elek, özv. Németh Sándorné, László Jozsef, László Sándor, Weg-hoffer Gyula, Skalteti István, Feber Gyula, Illes Ferenc, Weitinger Győző, Kusztan Fe-